



# 省政协十三届三次会议举行第二次全体会议

信长星许昆林听取委员发言 张义珍主持

现代快报讯 1月20日上午,省政协十三届三次会议举行第二次全体会议,18位委员作大会发言。省委书记信长星,省长许昆林,省委常委、省委组织部部长刘建洋,省委常委、省委秘书长储永宏,省委常委、省委统战部部长胡广杰,省政府秘书长吕德明等到会听取委员发言。省政协主席张义珍主持会议。省政协协理员杨岳、韩立明、惠建林、洪慧民、胡刚、姚晓东、张乐夫、周岚、马余强,诸纪录在主席台前排就座。

张加林委员代表民革江苏省委员会建议,深化首创性差异化集成式改革,示范引领推动自贸试验区提质升级、稳步拓展支持自贸试验区扩容增量、协同整合促进创新自贸试验区增效。冯泉委员代表民盟江苏省委员会提出,牢牢把握政治属性、人民属性、战略属性,以高等教育强省建设为引领,一体推进教

育科技人才事业发展,为中国式现代化江苏新实践提供强大支撑。周晓敏委员代表民建江苏省委员会建议,推动制造业由数据在线化向决策智能化发展,打造省级人工智能机器人创新中心,构建“教育-科研-评价”人工智能人才“底座”,让人工智能更好赋能制造业发展。余珽委员代表民进江苏省委员会提出,深化省物理科学研究中心、省应用数学科学研究中心和省合成生物基础研究中心建设,并赋予其基础研究“试验田”使命,打造江苏基础研究高地。邹建文委员代表农工党江苏省委员会建议,发挥沿海战略资源优势,加快构建氢能装备产业体系,更好促进“江强海兴”“江海联动”,积蓄汇聚更强劲的发展势能和动能。傅阳委员代表致公党江苏省委员会提出,在促进收入增长上持续加力,在培育高质量供给上持续

发力,在推进消费场景建设上持续创新,进一步激发消费潜能,有力促进经济回升向好。孙丽委员代表九三学社江苏省委员会建议,抓住“银发”产业机遇,加强部门联动,立足制造业优势,依托要素禀赋,将健康老龄化理念融入经济社会发展全过程。胡明委员代表江苏省工商业联合会提出,发挥重大项目牵引和政府投资撬动作用,优化资源配置和要素保障,健全机制营造氛围,推动民间投资高质量发展。游雨蒙委员代表无党派人士建议,把低空经济作为新的增长引擎,强化安全保障和应用场景突破,优化产业布局,提供要素支撑,促进江苏低空经济振翅高飞。张迎春委员代表省政协提案委员会提出,认真研判房地产市场出现的新变化、新趋势,统筹谋划房地产发展新模式,打好政策“组合拳”,助力房地产市场持续稳定健康

发展。吴海云委员代表省政协经济委员会建议,从狠抓标志性项目、畅通要素流动、创新监管方式、绿色规则对接、涉外企业服务上多点发力,塑造更高水平开放型经济新优势。陈发棣委员代表省政协科学技术委员会提出,扩大试点范围,优化赋权程序,完善制度保障,加强队伍建设,推动职务科技成果赋权改革及转化。陈述委员代表经济界建议,发挥比较优势建设综合服务载体,加强统筹协调推出综合服务政策,突出关键变量固化推广综合服务经验,构建江苏特色海外综合服务体系。谭卫佳委员代表环境资源界提出,强化政策引导提高治水的科学性,加强创新支撑提升治水的高效性,优化体制机制增强治水的系统性,加快补齐城市污水设施建设短板。戴跃强委员建议,坚持锻长板与补短板同步推进,强化高水平重

大创新载体布局、关键核心技术突破和新技术新产品推广应用等,把新能源产业打造成世界级产业集群新标杆。戚寿余委员提出,完整准确全面贯彻新发展理念,规范政府行为,优化产业布局,强化主动作为,加强行业自律,走好高质量发展之路。王明强委员建议,构建经济支持体系、生育健康与产后恢复的全程医疗服务体系,设计弹性化职业发展支持政策,营造积极健康婚育文化环境,精准施策提升社会生育意愿。李秀斌委员提出,推进数据要素市场化配置改革,聚焦重点领域,营造优良环境,健全协调机制,加快建设可信数据空间,全力释放数据要素价值。

省政协十三届三次会议共收到大会发言稿160篇。省委、省政府有关部门主要负责同志等到会听取委员发言。(方思伟)

信长星参加泰州代表团审议时强调

## 把握战略机遇 坚持干字当头 在高质量发展上展现新担当新作为

现代快报讯 1月20日下午,省人大代表、省委书记信长星来到泰州代表团,与代表们一起审议政府工作报告。

会场气氛热烈,姜冬冬、丁志强、夏汉关、杨屹峰、费琳琳、肖晓兰、陶鑫、丁雪其等代表先后发言。大家一致赞同政府工作报告,并围绕协同推进长三角生物医药创新、健全先进制造业和未来产业支持政策、推动船舶产业转型升级、建立大中小学贯通的创新型人才培养体系、培育更有竞争力的农

业品牌等提出意见建议。信长星边听边记,并与大家互动交流。他说,过去一年江苏发展取得的新进展新成效,是在有效应对经济下行压力、全力化解结构性矛盾、积极应对新问题新挑战中取得的,既为服务全国大局作出了贡献,也为今后发展积蓄了动能。我们要抓住一切有利时机、利用一切有利条件,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,确保“十四五”高质量收官,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

信长星指出,泰州是一座很有魅力的城市。随着一批高速铁路、过江通道等重大基础设施建设推进,一批重大产业项目落地见效,泰州加快发展的时机和条件更为成熟。要把握战略机遇,坚持干字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为,在高质量发展上不断展现新担当新作为。

信长星强调,做好泰州工作,要突出抓经济、抓产业、抓项目的鲜明导向,顺应产业变革规律,锚定高端化、智能化、绿色化方向,扎

实推进海工船舶、生物医药等主导产业强链补链延链,探索优势产业未来化的新路径,在发展新质生产力上形成更多标志性成果。要把握区位优势变化,深度融入长江经济带发展、长三角一体化发展战略,积极参与上海大都市圈建设,更加主动融入苏南,广泛集聚海内外优秀人才,高效汇聚产业、科技、金融等要素资源,在更大空间范围内谋划发展。要发挥生态人文优势,把“江河河湖”水系与城市建设、产业发展结合起来,深挖历史

文化资源,发展新型文化业态,构建具有绿色竞争力的城市功能空间和产业生态,打造更加鲜明、更有记忆的城市标识,着力提升城市的知名度、美誉度。

信长星强调,泰州英雄辈出,特级战斗英雄杨根思“三个不相信”的精神对当前形势下应对挑战、攻坚克难具有很强的现实意义。泰州广大干部群众要发扬“三个不相信”的精神,坚定信念、加压奋进,推动各项工作取得新成绩。

(黄伟)

许昆林参加盐城代表团审议时强调

## 锚定目标发挥优势真抓实干 奋力实现高质量发展更好结果

现代快报讯 1月20日下午,省人大代表、省长许昆林来到盐城代表团,与代表们一起审议政府工作报告。

审议中,周斌、张明康、王宁、杨建文、计亚春等代表踊跃发言。大家一致认为,政府工作报告站位高信心足,措施准干货足,作风实干劲足,传递了“走在前、做示范”的坚定信心,体现了“勇挑大梁”的责任担当,是一个实事求是、催人奋进的好

报告。代表们围绕优化产业布局、发展绿色电力、打造零碳园区、加强企业创新、挖掘文旅消费潜力、保障粮食安全等谈认识、讲思路。许昆林认真倾听、仔细记录,感谢大家对政府工作的支持,表示将逐项梳理意见建议,充分吸收到政府工作报告和今后的政府工作中。

许昆林指出,做好今年工作,既要坚定信心、迎难而上,又要发挥优势、乘势而上,切实把各方面有利条

件、积极因素转化为发展实绩。盐城拥有全省最长海岸线、最大沿海滩涂、最广海域面积,经济转型升级、现代化产业体系建设已成“形”起“势”,要充分发挥比较优势,深挖潜力、激发动力,凝心聚力推动高质量发展实现更好结果。要推进产业强市建设取得更大突破,放大“两重”“两新”政策叠加效应,深入推进“智改数转网联”,引导企业应用新技术、引进新设备、采用新工艺、生产新产品,大力布局氢

能、新型储能等未来产业,推动产业向“高”攀登、向“新”而兴、向“未来”而行。要做好向海图强文章,全面提升海洋产业科技创新能力,大力培育涉海科技型企业,构建通江达海、连通京杭运河、辐射淮河流域的航道体系,更加主动接轨上海,更好承接重大生产力布局。要坚定走好绿色低碳发展之路,持续擦亮盐城“生态名片”,加快建设粮油高产优质片区,有序推进盐碱地等耕地后备资源开发,

进一步建好零碳产业园,积极探索实现生态价值转换的有效路径,构建“风光火气氢”一体化能源开发利用格局。要在高质量发展中持续增进民生福祉,把稳就业、促增收和促消费结合起来,强化灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,推动养老服务从基础性的“老有所养”到高品质的“老有所养”,培育发展综合服务中心和普惠托育机构,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。(王拓)



中国大运河  
在云端,读懂2500岁的她



扫码关注中国大运河